
5.5 Equacoes de Hamilton 16/5/23

No formalismo Lagrangiano, I depende de 7xe Ex (k:1...n).
de 21order
eAequacio de Erler-Lagrange forma n EDO's was varidreis

qglt...qt) O movimento arepresentado no espaco de configuratio.

Is:pastamos a ter que resolve a sisters de In

Variaveis de EDo's de primeira.Order.

Sabemos que (1919)
d) =219+digs - the

Utilizandr os Pn escrevmose as eque de movimento:

d=indqx+ Pzdi+ 2dt
Man,

d(Prs)=FdP+ PedI,entio

d) =Bdqn + d(P2q) -qpd4k +dt=
=>d)Prc-= EndPr-pp4qk-dt



Lembrese que a energia do sistema ddads par
d

Petr-L

Definimos a Hamiltonian do sistems come

#=PrY-L
4 dt

Note que dH=qdP-Brdqkdt=t
Logo ,

sabemos que
O

7 = a => =e =E
Note que para eliminal qu em favor de in em H precismos

que o Hessizno

wis-j
deve per no singular, iste,det (Wij)to.



Chamamos o pan (412) de varianeis canonicas,Mado

o espace contesiano In dimensional definido por

19.... fr, 4....(n) edenominado espaco de face

Eplos:
1) Paud'cula live:1=M*=> I=mY= =I

-> 2

H
=5. - 2 =B.B = m))- Em

Obter as ef's de Hamilton.

2)RenumcampoermaguenaL=Ma 18.7-74
=>I =m +2* =v =(p = 2)

+94

H =5.8 -L =4.4-) - (5-A?AP-
-Em (P-)3+ qieetde Hamiltondo

it



Note:Partido da enegic da particula num campo eelaico

H =i+q pac introduir um compo magnetico

basts fazer p->4-EA(gane' chamed, substituico

minimal

3)Para uma particula num campo central:

L=TrV = (rw, rsen-vir
=>Ur ==mr => =

40
=2 =

mr==
By =I =mrsenos-is-mono

Logo, H= xP= L

-at (tr+ +o)- viol
Obter as ef's de Hamilton.

Aque:Se L:T-V(qu oude T dumfingo

quadratica de Es, ento



·-In 2 prove isso no togeral!)

entr, H=9.Pur):git=21-(T-V) =T+VII

5.6 Transformada de Legendre (Arnold 14)

Seja f(x-y uma funcio convex (fix>0)

A transformada de Legendre def auma funco g
da varianalp construide do seguinte mode:

i) Dadop considera reta px ~
ii) Encourre o ponto xcI que ele antixan
pouto def main distante desta reta, is C

F(4,x) =px - f(x) maxime -> /x =f(x) =p

:iii) g(P)=F(p, xxx))

Como f(x) e'convexa o ponto x(P)eunico!

Exemplos:f(x) = x
=
xxx) =2 =xg(p) =p. - (E)=

f(x) = -x=> mx14) =p =x(4)=4 =q(P) =2



Roma:a transformade de Legendre involudive

, istoe, sau quadrado e igual a und transformaco
identica!

Exercicio: prove as to teorema!

No caso de Mecnica temos que

H19P2) =Pry(1949)

oude Pr=Eq exatamente como na Newstermoda

de Legendre!
↑

5.7 Coordenadas cidies

Anteriormente, vimos que uma coordenado cidice, i.e.,

&)=0, lva a uma hide consevaco. Esso eevidente
87K

no formalismo Hamiltoniano pois

2H
-

2qp=Ieat
toPreconsured

4

ciclica


